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Bermenteflen lgvelek el nem 
fo ogad adta 

Előfizetési árak: 
Helyben házhoz hordva, vagy 

vidékre postán küldve : 

Egész évre . . 7 frt – kr 
Félévre..3 

Negyedévre .. 

Külföldre egesz évre 20 frank. 

! 

Egyes szám ára 5 kr, s kapható 
ea dóhivatalban s Gross Gusz- 

táv lottókollekturájában Az E. M K. E. brassómegyei választmányának és a Brassói Magya 

Politikai, társadalmi, közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi lap. 

r Polgári Körnek 

nivatalos közlönye. 

Hirdetések felvőtetnek a kiadó-- 
hivatalban 

Hirdetések dija : 

hasábos ,gármond-sor v 
annak helye 5 kr. obb é 
többszöri eolee edvez- 
mény. Minde 
mény után még 

bélyegdij Hzetondő 

Nyilttéri közlemény sora 10 kr. 

Elrdetések és Nyilttér dijal 
előre aretenáká a 

csütörtoökön és szonabaton. 

Mngján szólalt meg közös érzésünk s ál- 

Szerkesztőségi iroda 

Brassó, Kolostor-utcza 26. szám alatt. 

hová a lap szellemi részét illető közlemények intézendők. 

Megjelenik hetenkint háaromszor: kedden, 
A szerkesztésért felelős : 

r vI 

Kéziratok vissza nem adatnak. 

Cs. 

A lap kiadó-hivatala : 

Brassó, Kolostor-utcza 286. sz. a. 

Ide küldendők az előfizetési pénzek és hirdetések dijat 

Előfizetési felhivás. 

Lapunk nyolcz évi pályafutása után 

kezett azon pontra, hogy ma már tár 

almi életünk nélkülözhetlen tolmácsá- 

Diszterem és müűhely egyaránt meg- 

Ite benne szórakoztató barátját; a ,Bras- 

*-ban lüktetett a magyarság szive, az ő 

la lelt kifejezést akaratunk, vágyunk. 

A világesemények folyására forditott 

sag] gyelmünket soha sem kerülték ki a he- 

0 

Mfdás és béke lebeg szemünk előtt. 
stbm hvel] 
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najtásom, 

i érdeküek. A közhangulat és közvéle- 

ény kifejezője kivántunk mindenkor lenni. 

yilt politikai hitvallásuank mellett a ha- 

Hir- 

ntjük a kölcsönös jogtiszteletet, de hir- 

atjük főleg állameszménk szent igéit s 

ivünk egész hevével oltjuk a honpolgá- 

k érzületébe a honszeretet isteni csi- 

ját. 
Annak tudatában, hogy egyedül a 

ellemi érték képes egy lapnak tisztele- 

t kivivni, egész törekvésünk a lap bel- 

rtalmának emelésére fog irányulni. Gon- 

unk lesz, a tanulságosat a szórakoztatóval 

gyaránt változatosan nyujtani, s higgadt 

rgyilagossággal közleni elvet és eseményt. 

Előfizetési árak: 

Egész évre.. 7 frt - kr. 

HFélévre. 3 ,,650 p 

Negyedévve ..I 7Ő 

Külföldre egész évre . 20 frank. 

A „8RASSÓ" kiadóhivatala. 

A pénzügyi törvény. 

A képviselőház elérkezett a budget- 
vita végéhez. A kormány megállapitotta a 

pénzügyi törvény szövegét s azt azonnal 

a ház elé terjeszti, a mint megszavazták 

a budget utolsó tételét. 

A pénzügyi törvény szerint az 1892. 

évi előirányzat 14,725 frt felesleggel zá- 

ródik. 

Az aktiv államháztartás vivmányát, 

amint látjuk, most már állandónak lehet 
tartani. Nem az elért felesleg összegében 

van a súly, hanem azon körülményben, 

hogy Magyarország immár a harmadik év- 

ben mutat fel oly költségvetést, melyben 

a bevételek nemcsak fedezik, de felül is 

mulják a kiadásokat, E mellett nem sza- 

bad szem elől téveszteni, hogy a költség- 

vetés kiadási rovata nemzeti szükségle- 

teinknek az egész vonalon dúsabb java- 

dalmazását bizonyitja. Iskolákra, vasutakra, 

utakra, iparok támogatására az állam ma 

oly áldozatokat hozhat, minőkről néhány 

évvel ezelőtt még csak nem is álmodhat- 

tunk. Igen, az állam pénzügyi prosperitása 

képessé teszi őt, a a tisztviselők rendezé- 

sét és felemelését keresztül vinni: óhaj, 

melyet évek hosszu során át utópiának 

tartottak s mely most az előttüunk fekvő 

költségvetésben mintegy megvalósultnak 

tetszik. 

Látjuk tehát, hogy Wekerle ered- 

ménydus pénzügyi politikája nemcsak meg- 

kezdését engedi meg a korszakalkotó ér- 
tékreformnak, hanem előteremti az eszkö- 

zöket is, hogy a nemzeti életet, amint az 

az államban megtestesül, fejlődésében min- 

den téren elősegitse. És mindez megtörté- 

niká nélkül, hogy mind eme előnyök 

miatt az aktiv állam háztartás vivmánya 

veszélyeztetnék. 

Ez ékesebben szól a kormány poli- 

tikájának eredményes volta mellett, hogy- 
sem kisebbiteni, vagy épen tagadásba 

venni merhetnék az ellenzék legszenvedé- 

lyesebb kritikusai a Szapáry-kabinetnek 

ebbeli elévülhetlen érdemeit. Ily körülmé- 

nyek közt bizonyára elvárhatjuk, hogy az 

appropriatiónális vita nem fogja igénybe, 

nagyon igénybe venni a parlament drága 

idejét. 

Ha az ellenzék azt tartja, hogy a 

kormánynak nem szavazhat bizalmat, - 

ezt tőle senki zokon venni nem fogja; 

hisz végre is a bizalmatlanság a mester- 

sége és hivatása. De ezuttal igenis megki- 

mélheti a fáradságot, hogy behatóan indo- 

kolja bizalmatlanságát, főleg miután an- 

nak indokait a budgetvita folyamán elég 

behatóan és világosan kifejtette. Felesleges 

és hosszadalmas vitára most nincs ideje 

parlamentünknek. Nemcsak mert a nyár 

itt van s jogait követeli, hanem főleg azért, 

mert a valutajavaslatok elintézésének nem 

szabad halasztást szenvednie. 

Minél késedelmesebbek e tekintetben 

Ausztriában, annál gyorsabban és erélye- 

sebben kell nálunk a munkához fogni 

Ezt megköveteli a tárgy fontossága 

és a tekintet arra, hogy a müvelet sikere 

nagyrészt attól a gyorsaságtól függ, 

melylyel megvalósittatik. Tehát rövid 

appropriationális vitát, ha szabad kér- 

nünk ! 

Belföld. 
A képvis előház ülése jun. 8-án. 

A képviselőház déli 12 órakor ülést tar- 
tott, a melyen tudomásul vették a könyvtári 
bizottság jelentéseit, megszavazták harmadszor 
a pénteki ülésen elfogadott törvényjavaslatot 

és tárgyalták a mármaros sziget stanislaui vas- 
ut kiépitéséről szóló törvényjavaslatot, a 
melyet Neményi Ambrus tüzetesen is- 
mertetett. 

A vitában Kolozsvári Kiss István, Urányi 

Imre, Bolgár Ferencz, Thaly Kálmán és Hor- 
váth Gyula vettek részt. 

A felszólalásokra Wekerle Sándor ideig- 
lenes keresk. miniszter és Lukács Béla állam- 
titkár válaszoltak. 

Végül Szapáry Gyula gróf miniszterelnök 
terjesztette elő a ház munkaprogrammját. 

Az előterjesztést a ház általános helyes- 
lése fogadta. 

Küülföld. 
Ma, midőn a nagyszerü chicagói világ- 

kiállitás az egész világ figyelmét az észak- 
amerikai egyesült államokra tereli, nem lesz 
érdektelen az elnökjelölési mozgalmakat szem- 
ügyre venni. 

Az északamerikai Egyesült Államok el 
nökei négy évi időre választatnak. Harrison 
Benjamin, a mostani elnök 1889. márezius 
4-én lépett hivatalba, s igy megbizása 1893. 
márczius ugyanazon napján jár le. Az elnök- 

választás maga november 4-én ejtetik meg. 
A kandidácziók azonban most történnek meg. 
Az idén is a két nagy amerikai párt: a köz- 
társasági és demokrata küzd a hatalomért s 
mindegyik állit jelöltet. A köztársaságnak je- 
löltjei: Harrison, Blaine volt államtitkár és 
Mac Kinley. Mineapolisban csak nem rég 
egyhangulag jelöltetett Harrison. A demok- 
rata párt jelöltje Cleveland Grover. 

fvránOZA. 
A l1ab 
– Komoly tanulmány. — 

A „Brassó" eredeti tárczája, - 

– Irta: Méchant. - 

Kedves olvasóim ! 

Olyan helyzetben vagyok mint egyik 
mikor jogász korában tanára 

alamelyik jogi fogalom meghatározását kér- 
ezte, a théma nehézsége fölött annyira za- 

arba jutott, hogy kleleétk igy kezdte: — 

hát például a mikor. 
ÉEn sem tudom komely tanulmányomnak 

negfelelően definiálni a lábat, hanem hát pél- 
lákat hozok reá, s abból Önök szivesek lesz- 
nek maguknak fogalmat alkotni a lábról. 

Mondhatnók, hogy a láb közlekedési esz- 
öz biztos és száraz talajon, —– ha ezen meg- 
atározást azonnal meg nem czáfolnák azok a 

cötélből és más fonottas holmiból alkotott bi- 
nytalan létrák, melyeken holdvilágos esté- 

ken magasra törő fiatalok kissé kényelmetle- 
nül közlekednek. Különben elérhetetlen an- 

alokkal. 

Talán a test támasztójának nevezhetjük. 

Ha nem ismernénk olyan férjeket, a kik 
ejökkel szemben sohsem állanak biztos lábon, 

avagy, ha a nők közül igen gyakran biztosan 
állanának meg saját lábaikon: ugy a fenti de- 

finitiót jobbnak tartanám az elsőnél. 
Beszélnek azonban lábatlanokrol is. Pél- 

dát ezekre a fiatalabb koru férfi és idősb 
koru nők közül vesznek, kik nemök ellenke 

zőjének tagjai körül korukkal is ellenkező szán- 
dékkal járkálnak s ezen cselekményök a vi- 
lágszája szerint lábatlankodás fogalmá- 

val diszittetik föl. 
A természettudomány két lábu és négy 

lábuakra osztja a világteremtményeit. 
Ezen osztályozás pedig annál is inkább 

megbizhatlan, mert gyakran egyik két lábu 
a másikat négy lábunak szeretné s néha azzá 

is tes 
Példákat itt felsorolnom lehetlenség, mi- 

után hölgyeink közül sokan a férjét elefánt- 
nak, vagy in effigie szarvakkal ellátottnak 

tartják (ténylez i is !) s a példa sokasága miatt 
azt dhatnák, hogy él 

Csak ezt hozom föl magamtól itt, hogy hi 

vatalos érintkezéseknél szokott előfordulni, mi- 
dőn bucsuzás után egyik a másikat két lába 
daczára is ajtó betevés után a világ legtürel- 
mesebb négy lábujjához hasonlitja, néha-néha 
a „legeslegnagyobb jelzővel. 

A költők és nem költők is, kik a leg- 

durvább prózát szeretik, magát a lákat is osz- 
tályozzák; igy pld. piczi, csinos, kerek bokáju 
és nagy láb. Ezen meghatározások a lábak 

közti eltérésben koránsem jeleznek még csak 
finom és alig látható különbséget sem. Mert 
hiszen a piczi, csinos és kerek bokáju lábak 
után indulva egyforma eredményre jutunk fő- 
leg férfiak tekintet nélkül arra, hogy keresz- 
telési anyakönyvünk datumai a piczi lábak 
tulajdonosáétól eltérők-e nagyon? De ki kell 
ujólag emelnem, hogy (főleg férjekre) igen 
ajánlatos a piczi lábokat manapság kellő tá 
mogatásban részeltetni jóakaratu barátaikkal 
szemben. 

A nagy láb abban különbözik az előbb 
emlitett piczi lábtól, hogy ilyen lábon feorfiak 
és nők is egyforma kedvvel élnek, mig a pi- 

czik csak nőknél fordulnak elő. 
A nagy láb néha kellemetlen helyzetbe 

hozza az illetőt, a mint alább a lábbolieknél 

fogom demonstrálni. 
Mielőtt ezt tenném, föl kell emlitenem 

önök előtt a lábnak egy igen nevezetes faj- 

táját. 
Ez a föld vagy határláb. Önök kedves 

olvasóim leginkább városiak lévén, némi ma 
gyarázatot kell nyerjenek. - Lábnak a hatá- 
ron egy-egy jókora területet neveznek s a ha- 
tárokat, mezőket ilyenekre osztják. Ezeknek 
hü rajzai a telekkönyvi hatóságoknál őriztet- 

nek az ugynevezett részletlajstromokban. 
Ezen lábaknak főleg falusi kis leányok 

sorsára van nagy befolyása, mert e lábakat 

a komoly szándéku fiatal emberek annál in 

kább szeretik, minél nagyobbak s e szerete- 
tökben a lábak nagyságát még az ie sze- 
mélyének is elnézik. 

Mi városiak szintén ilyen batiab és be- 
folyáso lábakat ismerünk, de az elnevezésben 

eltérőleg kamatlábnak hivjuk, s a házasságok 
kötésénel a jövőről gondoskodó fiatal embe- 
rek czélja oda irányul, hogy a kicsi kamat 
láb a tőke egyenes aránybani nővekedésével 
kárpótoltassék. 

A lábakat czipővel szoktuk boritani, 
Némelyeket ez igon szorit. Főleg löv 

talnokokat olyankor, ha a főnök szeme a lá- 
baik alá néz. Itt kell emlitnem a fenntebb 
jelzett fájdalmat, melyet a nagy lábon élők- 
nek a czipőszoritás váltólejárati napokon okozni 
szokott. 

A lábaknak leggyakoribb betegsége a 
tyukszem, mely a szípőnél felsorolt fájdalmak- 
nál is élesebb. 

Leginkább fáj a tyukszem, ha a férj a 
pásztorórák kellemeit megzavarva a feleség és 

azon bizonyos másiknak hág a tyukszemére. 
Ez azonbau ritka, mert ezen kényes pont kicsi 

lévén, a férjek szeme nem veszi mindig észre. 
Azonban ne fejtegessük ezt, talán mi- 

vel mindnyájunknak lévén évetsroma egym 
séra ape mánk 
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A hirhedt román memorandum. 
(Folytatás.) 

II. 

Ha ez illető emlékiratszerkesztők az ál- 
lamtőrténettel mélyrehatóbban foglalkoztak, 

nem kerülhette el figyelmüket azon fontos 
mozzanat, hogy ámbár minden állam egyszer 
u. n. általános és főkellékkel kell, hogy bir- 
jon, a melynek hiánya concret esetben az ál- 
lamiság fogalmát, az ilyenként való existá- 
lást teljesen kizárja - daczára a generalis 
petitumnak, esetenként egy államot mindig 
bizonyos sajátosságok tesznek felismerhetővé 
elannyira, hogy szólhatunk egyik, vagy másik 
államról, mint ilyenről. Értjük az alkotmányt, 
azt, a mi a concret államot alkotja, 
ép oly támasza, alapja, mint a testi szerve- 
zetnél a csontrendszer symmetriája. 

A jelen kor alkotmányossága tngndhatla 

Szinészet. 

Szombat „A bécsi keringő" 
előadása, mivel ez dekoratió és jelmez dolga, 
inkább csak a polonaise és csárdásra szorult, 
melyeket Kautsch Paula k. a. és Fied- 
ler Eeorecz ur igen ügyesen adtak elő. 

Különösen Fiedler ur biztos, ütemes tánczát 

kell kiemelnünk, ki méltó képviselője mestere 
iskolájának. Az ,, Ámor vándor uton ezimű 
egy felvonásos darabka rendkivül kellemesen 
hatott. A szép és lelkiismeretes játokért meg 
kell dicsérni Robe, Gruber k a-kat és 
Diefenbachor urat. 

Vasárnap. „A bécsi keringőt, 

nul nem a század eredeti vi y te 
kintendő. A történet logikája, 
eredet és kifejlés az a lkotmányosság helyes 
kriteriumainál ép oly szigoru előfeltétek, 
lahogyan a szervezet maga is csak a fokoza- 

tosság nyilvánvaló példája. Idők multak az 
emberiség a kezdetlegességből lassan, az év- 
századok leforgásával bontakozott ki, átélte, 
önmaga átszenvedte a patriarchalis, aristok- 

rata, oligareha, kényuralmi alkotmány-rend- 
szereket, csakis a ténybőli következtetés ér- 
lelte meg a mult és jelen századok mébében 
a demokratikus államalkotót. 

Persze, az alkotmányosság 
helylyel-közzel eltérő. 

A német birodalom rendszere a németek 

szemében alkotmányos, az angolok szemében 
már nem. ÁAz orosz államaikotmány a muzs- 
nik előtt a teljesség nymbusától van övezve, 
noha az egész nyugat méltatlankodva fordul 
el az ilyen absolut monarchico-administrativ 
rendszertől. És igy tovább. Nálunk az alkot- 
mányos életnek más, mondhatni, csaknem 
egyedül álló kriteriumai vannak. A mi alkot- 
mányunk is, a mostani, nem az, a mi vol 

hajdan, hanem csak ebből fejlődött, alakult. 
Szent István consilium regis-sze, a törvény- 
napok intézménye, a vármegyék rendszere, 
városok keletkezése, betelepités, az aranybulla 

által felállitott rendiség, a Mátyás korabeli 
demokratikus áramlatok, az oligarcha küzdel- 
mek, a fejedelemválasztás és trónutódlás, a 

Habsburg, illetve Habsburg Lotharingen ház- 
zal kötött két oldalu szerződés, az országos 
gyülés a személyileg jogositottak képáben, a 
követküldés, családok, városok, nemesi ren- 
dek, telepesek részéről, a két tábla, a megyék 
rendszere, a két kamarai intézmény idővel 
összekuszálódtak, összefutottak. 

Nyilvánvaló, hogy ezen fontos változatok, 

az alkotmánytörténet u. n. alineái együttes 
ségéből fejlődött ki ugy a magyar alkotmá- 
nyosság köztudata, valamint annak törvényes 
alapra helyezése. 

Folyt. köv.) 

va- 

ismételten 

knnak miről szólottunk és a „Pajkos deákok czimű 

bohózat kerültek szinre. Utóbbiban Pausor 
ur ismételten remekül alakitotta az öreg 
kapzsit. 

a genesis, az Irodalom 

Bazar fénynyel és pompával je- 
lent meg a ,„Magyar Génius" koronázási al- 
buma, melyet Zichy Géza gróf ,„Király, ki- 
rályné éljenek 14 czimű lendületes költeménye 
vezet be. A ,Magyar Géniusz- alkalmi lapjá- 

ban csoportositva találjuk az 1867-iki koro- 
názási részleteit megörökitő összes képeket és 
a koronázási jubileum alkalmából lefolyt ün- 
nepélyességeket ábrázoló illusztrácziókat, még 

pedig oly remek kivitelben, hogy ezekben már 
a modern technika vivmányait találjuk fel. A 
koronázási albumból kiemeljük a következő 
illusztrácziókat: „Gróf Károlyi István, mint 
a lovasbandérium vezetője", ,Ő Felsége be- 

vonulása: Andrássyuti részlet", „A bandé- 
rium", „A várudvaron: a bandérium Ő Fel 

sége előtt, „Részlet a bandériumból, „Rész 

let a diszkocsisorból, „A bandérium elvonul 
a király előtt", ,Az operaházi diszelőadás, 
„Kivilágitás: Tüzijáték a Gellérthegyen", , A 
kivilágitás stb. stb. Általában alkalmunk volt 
meggyőződni arról, hogy a Magyar Géniusz 
gyakori és kellemes meglepetésekkel szolgál 
előfizetőinek. A ,„Kenyér czimű emléklap, a 
a husvétkor kiadott ünnepi szám mellé mél 
tán sorakozik a korozási album is. Melegen 
ajánljuk olvasóinknak e diszes lapot, melynek 
előfizetési ára egész évre: 10 frt, félévre: 5 
frt, negyedévre: 2 frt 50 kr. Szerkesztőség 
és kiadóhivatal; Budapest, Kerepesi-ut 14. sz. 

A nagy-szebeni román dalegylet 

estelye. 
Városunk közönségét a tegnapi estély 

minden további fenntartás nélkül kedves és 
művészi előadás tekintetében is sikerült szóra- 
kozásban részesitette Ha netalán a nagysze 
beni román dalárda (vegyes kar) középszerü 
számerejét vesszük figyelembe, az összesitett 
erő ugyan néhol hézagosnak mutatkozik, el 

lenben a részletezett distinguált előadása végső 
eredménye csakis dicséretre tarthat számot. 

A nyári szinház valamennyi archimedesi 
helye betelt. Néha szorongtunk is, hőség azon- 
ban rendkivüli nagy volt. S ez alkalommal is- 
mételten észleltük, hogy a nyári szinház szel- 
lőztetése a kényelem rovására a lehető legtöbb 
kivánni valót hagy hátra, nagyon is gyarló. 

Az ülőhelyeket a helybeli és vidékről 
nagy számban berándult románság elite-je fog- 

lalta el; az állóhelyeket és karzatot az alsóbb 
osztályhoz tartozók töltötték meg. 

Mendelssohn Bartholdy ,„Loreleyt cz. 
El I 
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utolsó részlet képezte a belépőt; sopran-solo, 
vegyes és zenekar müködtek egybe. A kezdet 
meggyőzött arról, hogy alapos és hangkeze- 
lés tekintetében jól fegyelmezett énekkar szá- 

mol be képességéről a nyilvánosság előtt. Bá- 
mulatos összhangban müködtek a különböző 
hangnemek, egyedül a tenorról kell megje- 
gyeznünk, hogy a tisztaság és szabatosság 

dolgában, nem különben kellemes hangsimu 
lást illetve nem versenyezhet a többiekkel. A 
sopran-solo jónak bizonyult, néhol fátyolozott 
volt, de általában s minél tovább szabadab- 

ban fejtette ki magát. Az első piócce.nel meg 
kell jegyeznünk, hogy a sopran solo szövege- 

zése a szöveg praecisebb articulatioja mellett 

nagyobb hatást keltett volna. A forte és piano 
igen számos árnyalatai az összben yomás szem- 

pontjából bizonyos művészi affectust engednek 
sejtetni. 

A három román népdal Dima G. 
karnagy ur szerzésében rendkivül bájosan 
hangzott. Be kell vallani, hogy a népies me 

net s a rajta megejtett finomitások szép össz- 
hangban párosulva, a román népdal kellemes 
mélabus változatait ez alkalommal is kétség- 
telenné tették. Különösen a „Fantana cu trei 
isvoara" (a három forrásos kut) és ,Doue 
inime nu-mi dau pace" (két sziv nem hagy 
nyugton" hatása teljes volt. 

A kissé fárasztó Stabat imater" 

(Rossini G.-től) előadásával a román dalárda 

nem csekély technikai nehézségeket küzdve 
le sikeresen, elismerést érdemlő gyakorlottsá- 
gát és finom, művészies érzékét mutatta be. 
A tenor-szolo határozott tehotségre vall, jó iz- 
lés; a sopran-solo nemkülönben; az alt-solo 
még ugyan nem elég biztos, ingadozó, de a 
gyakorlat segiteni fog rajta; a bass-solo szép 

erőben és méltánylandó hangterjedelemben 
nyilvánult. 

Dima G. karmester ur szakszerü kezelése 
alatt a nagy-szebeni román dalárda ilyen re 
mek productioit mindig örömmel hallgatjuk s 
csak gratulálhatunk a kivivott sikerekhez. 

HELYI HIREK. 
– Személyi hirek. Mlts. Mau- 

rer Mihály brassómegyei főispán, cs és 

kir. kamarás ur a mai reggeli vonattal 

Egyedül, özóltalan. 
Irta: Tollag 

Ha szétterjeszti sötétitő trüyet az est 

és kigyulnak az égboltozt myriad csillagai ; 
- ha kiváncsian bukkan elő hegyeink mögül 
a sarlós hold és kandi módon leselkedik az 
éj titkai után; - - midőn néma csend 
uralkodik körülöttem s pihen mindenki, akkor 
én kis asztalom előtt dolgozom észrevétlen, 
keresek, kutatok és gondolkodom 

Bár fáradtság érzete bénitja testomet, ke- 
rül az édes, bár hűnyjam le szemeimet, látok, 
látnom kell. 

Grotesque és való képek vegyesen vo- 
nulnak el a szoba távoli zugában, váltakoznak 
az alakok, képcsoportok, — de én mindenütt 
ottan vagyok. 

Látok egy beteges 
kit már eljegyzett magának a halál . 

a gyönge hajtás megélt . 
Látok egy ifjut, ki koblében hordja az 

enyészet csiráit; látok egy fiatal aggot, kinek 
vonásait az élet küzdelmes napjai ugy kiéle- 
sitették, látom a gondot borus arczulatával, a 
nyomort . . . és ah, nem tagadhatom le az 

árvaság keserü kenyerét sem. 
Majd azt hiszem, mintha valami rózsákba 

fürdött hajnal derengne, az én jövőm; de hát 
oz a kép is összefoly a szürkeségben, nincsen 
napja, fényes napja, mely állandóan tündö- 

kölne rám a magasból . . . 

vézna gyermeket, 
. De ez 

Látom a jelenemet, mely izzasztó mun 
kában fárad és két kézzel üzi a létet, azt az 
üres semmit, minőt az esztelen állat is te- 

romthet magának. .. 
Elek-e én? keserü guny. Hát élet-e az, 

melynek nincs ideálja, mely nélkül az egyén 

lelketlen gépezetté sülyed le ? 
Avagy tán örüljek ennek a tarka világ- 

nak, hol a kaján irigyek boldogulhatnak, ho] 

szabadon, láncz nélkül jár annyi feone- 
vad, annyi ember és lesi valamelyik 
teremtés koronájának prózai kiszenvedését ? 

em, nem, ez nem az én világom, un 
dorral fordulok el a gaz burjántól, borzadok 
a sikamlós, sima testű, képü kigyóktól . .. 

ol. el. oel innen. 
Moegtagadom az olyan világot, mely arany- 

isteneket emel magának, s papjaik a nyomo- 
1ult irigység, buta tolakodás és képtelen ön- 

hittség szolgalelkei . . 
Emberek között élni? mivelt emberek kö- 

zött? hallani, mint écsárolják a csillagtró- 
nusu Jehovát, az idealt, a szeretetet, mindent 

és képesek a vért is megtagadni. Nyomoru 
pharizaeusok ! korbácsot nektek, égő tü- 

zet... 
Az én világom máshonnan van. Csak én 

ismerem, csak engem ismer; tudom annak 
minden zege zugát, s ha én a kis világomba 
zarándokolok, nem jöhet utánam senki sem. 

A bejáró kulcsát itt őrzöm szivemben. Ottan 

nem ismerik az irigységet, nincsen önzés 
csak szeretet, szeretet, szeretet. 

Ah, azt a szép világot, az én kedves 
menyországomat csak álomba láthatom. Itten, 
az undok porban aligha valósithatom meg. 

Koerestem egy szivet, a mely égi tiszta- 
sággal, salak nélkül érezui, szeretni tud... 
és nem találtam, de. ha vélni hittem, hogy 
ime, mégis! el kellett fordulnom, nem az, 

nem . . . az sem, . . egészen más .. 
Sokszor nevetnem kell, hogy telejtsem 

sorsomat és nevetek őrülten, mint a jó szi- 
nész, ki a sorsát a szinpad lámpáinál, az éhes 
közönség előtt meghazudtolja . . Ah, az én 
nevetésemet nem ismeri senki. . Hisz az 

őrült is tud kaczagni. . . 
Egyedül vagyok, czélom nincsen.... 
Hisz az untató 24 órai nap a maga 

egyhanguságában, a gyámkodó keserű végzet 
alatt nem is élet. A földi féregnek életében 
több boldogság van, mint az enyémben; a 
virágnak is több: pompázik, szétnyitja szir- 
mait, majd elhervad . Az én életem kez- 

dottől lassu horvadás volt 
Csak egy vigaszom maradt .s ez az, 

hogy nekem is szabad neghalnom; .. ak- 
kor ám nőjjön sirhantomon virág, fakadjanak 
üde bimbók szivem málladozó porából, ha 
életemben nem fakadtak, ha nem volt virá- 
gom. 

ellen külön intézkedéseket tenni. 

hazaérkezett. - Szveten ey táb 

szernagy-hadtestparancsnok szemlére 

rosunkba érkezett. 

– Bucsutisztelgés. A brassói 
kir. posta- és távirda hivatal tiszti személyz 

azután véglegesen nyugalomba vonulandó sze 
retve tisztelt főnökétől Kopanich Ödön 
urtól. Gábor Antal kir. posta- és távird 
tiszt, mint a testület seniora, az elismerésne 
méltó szavaival tekintett visaza a távozó elől- 
járó fényes multjára, hivatalos erélyére, pon- 
tos és lelkiismeretes kötelességérzetére, elől- 
járói bölcsességére és az intézetnek anp 
tattal párosalt humanus vezetésére. — Sajn 
latát tolmácsolá a mindenki által szeretett 
nök távozása fölött, megköszönte a bölcs ve 
zetésére bizott testület iránt mindig tanusi- 
tott atyai jóindulatát, kivánván, hogy Isten se 
gedelmével még sokáig élhessen és élvezhess 
a jól kiérdemelt nyugalomnak napjait. E 

is nyilvánitott ragaszkodását és szeretetteljes 
üdvözlését. Megköszönte az irányában 18 éve 

kenységét, csüggedhetlen kitartását, nehéz « 

felelősségteljes kivatalos müködését. Kérte, 
hogy tartsák meg továbbra emlékökben, támo 
gassák hivatali utódját is pontos és lelkiism 
retes kötelesség teljeeitésőökkel, mert csakis 
igy felelhet meg utódja is ujabban elvállalt 
terhes feladatával. Ezután éltetve a királyt 

vatal tiszti személyzetet, 

menyiökkel. Józsa Lajos főtiszt és ujonnan 
kinevezett brassói 

főnök, kérte azután a távozó főnök urat, hogy 
ne várja meg továbbra ugy tőle, mint a ve- 
zetésére bizott hivatalnok testületétől tapasz- 

talatainak bő tárházából eredő tanácsait, kérte, 
hogy maradjon mindig köztük, tekintse ma. 
gát ezutánra is az intézethez tartozónak. Él- 
tetve ismételten is a távozó főnököt, véget ért 
a hálának és elismerésnek szánt méltó ováczio. 

– A helybeli állami keresk. akadé- 
mia és a román keresk. iskola érettségi vizs- 
gáira a közokt. miniszter ngs. Koós Ferencz kir. 
tanácsos tanfelüyelőt a keresk. min. ur pedig 
Jekelius Jenő brassói iparkamarai titkárt no- 
vezte ki biztosokká. 

– A helybeli iparos itjak ön 0 
képző és betegsegélyző egyesítlete a vasárnap 1 
tartott közgy 1 

zésére, betegsegélyezési osztályát beszünteti s 
ezentul iparos ifjak önképző egyesülete czimen 
müködik. A betegsegélyezési osztálya a m. 
polg. Kör betegsegélyző osztályával egyesül. 

– Brassó város egészséges vá 
ros. Mult év végén és folyó év kezdetén 
részben a rosszul informált közönség, részben 
pessimistikus ujsági czikkek által hiresztelte- 
tett, hogy Brassó város ragályos járványok- 

nak, de kiváltképen a typhusnak tere. Ezen ini 
hirek nagy mérvben kárositották városunk jó 
hirét, mert nem csak lakosait, hanem az ide- 
geneket is, kik számosan és szivesen falaink 
között tartózkodni szoktak, félelem fogta el, 

a halálos járványtól való rettegés. Azért nagy 
örömmel vette Brassó vármegye statisztikai 
bizottsága Dr. Tartler Frigyes vármegyei fő- 
orvos urnak egészségügyi jelentését, mely hi- 
vatalos adatok alapján constatálja, hogy Brassó 
város Magyarország legegészségesebb városai 
közé sorolható, mert a mult évi halandóság 
oly csekély számot mutat fel, hogy ezen 
irányban más magyar város ezt felül nem 
mulja. Az 1891-ik év folyamán meghalt ösz 
szesen 694 egyén, vagy 22.70,, pro mille. 

Ezen szám még 1–2%0kal csökken, ha az 
elhalt idegenek és a kozkórházban elhaltak 

számát levonja. Mi pedig a typhust magát 
illeti, meg kell jegyezni, hogy annak kiterje- 

dése a laikus közönségen kivül alig rémitette 
meg a szakértő köröket. Egészségügyi ható- 
ságunk, melynek buzgalom- és kötelességérzet 
hiánya szemére semmiképen sem hányható, - 
feleslegesnek tartotta, a betegség kiterjedése 

= Az ev. re egyh ázi énekkar 
által jun. 6-án a Központi szálloda kerthe- 
lyiségében az orgona alap javára rendezett j jó- 

ékony hangversenyen felülfizettek: Mélt. 



B n A s s Ő 295 ik lap 

os 1 Ífrt 20 kr. Tek. Mooga János m. k. 
uti posta tiszt, Tek. Jaschik Gyula kanagy, 

. r m ügyész, Tek. Gábos 

Dénes, Tek. Roth Mihály, Tek. Kovács Máthé 
forint. Tek. Tórök István, 4 csendőr négy 

személy 80-80 krajczár. Tekintetes Bene- 

dek János, Tekintetes Kovács [stván 60-60 

krajezár. T. Szente János 50 kr. T. Nagy 

Miklós, T. Kecskeméti András, Dakó Bálintné, 

N. N. 40-40 kr. N. dr. Goencsy törzs orvos. 

T. dr. Otrobán Nándor, T. Molnár János, T. 

dr. Vajna Gábor, T. Folyovics Miklós, T. dr. 
Zakhariás János, T. Várady József, T. Halus- 
kay Vilmos, T. Molnár Endre, T. Kovács Ká- 
roly, "T. Dömzsődi András, T. Barabás Ká- 

: T. György Károly, T. Tima József, T. Biró 
T. Kozma János, T. Bács József, II. Placs 

Frigyes, T. Prohászka József 20—20 kr. tiszta 
nyeremény 179 írt 40 kr., az uj orgona szá- 
mára 100 Ért. 

arend. A brassói róm. kath. 
főelemi teneddákam az 1891/92 ik tanévet be- 
záró eözg zkk álatok következő rendben tartat- 

meg: Junius 22-én délelőtt 8-12-ig a 
IV. fiu-oszt. d. u. ig a III., 23-án d. e. 

8-12 ig a II., d. u. 8 - =6 ig az I. oszt. 24-én 
s-i2a -ig a 1v leány osztály. d u. 

a II. 25-én d. e. 8S-12-ig az I. d.u. 
a bolgárszegi iskola. jünius hó 29-én tt 

t ] 8 órakor nneptk -Te Deum', 
a raj záró-ünnepély, mire 

tok felolvastat kös a jutalmak 
josztatnak. A t. cz. szülők és te barátok 
a gélaénkr tisztelettel meghivatnak. A 
ö szeptember hó 1-én veszi 

keordetét az igazgatóság. 
- Fentartással közöljük azon hirt, 

hogy szombaton egy századot vezénylő 
nagy egy hosszufalusi szekerest az utból elő 

m kitérni fölszólitott. S mert ez tekintettel a 

"megrakott szekerére és gyenge lovaira a 
4 fölszólitásnak eleget nem tehetett, a főhad- 

nagy őt tettleg bántalmazta és szuronyos ka- 
tonák által földre tepertette. Engedtünk hat 
polgár határozott és ismételt óhajának, kik 
szemtanuknak vallották magukat s a szemé- 
lyes szabadság érdekében szerkesztőségünk- 
től a sajnos esetet nyilvánosságra hozni sür- 
get,ték. Hoztuk e hirtt minden czélzatos 
szándék és rosszakarat nélkül, miért is a to- 

vábbiakra nézve a rovatot nyitva tartjuk. 
– Találtatott tegnap az alsó séta- 

téren két karperecz és a Brassó-Deresztyei 
ton egy női kalap. Közelebbiről a város ka- 
pitányságnál tudakozódhatni. 

Katonaszökevény. A mult év- 
ben Maksa háromszéki község határán egy 
katona meggyilkolta a szekeresét s e miatt 
előbb halálra később pedig 18 évi várfogságra 
itéltetett katonai birósága által. Épen átszál- 
litása közeledett midőn f. hó 16-17-ike kö- 
zötti éjjelen a helybeli katonai börtönből a 
fellegvárból és pedig annak egyik tornyából 
megszökött. A szökést ritka ügyességgel kö- 
vette el hat-hét ágylepedőt összekötött s lá- 
bát pokróczokba göngyölte. Az ablak vasrá- 
csozatát ügyesen bontotta szét ugy, hogy 

semmi erőszak nyoma nem látható. Eddig 
nem akadtak a nyomára. 

– Julius és augusztus havában 
csekély havi dij mellett ismétlő tanfolyamot 
nyit Spaller József róm. kat 4h. főelemi tanitó 

ben pedig azért, hogy a javitó vizsgára uta- 
i sikeresebben 

tan- 
folyamra julius hó 1-ig az illető tanitó Kolos- 
tor-utczai 29-ik számu lakásán. 

— Vig fijag. A városunkban játszó né- 
met szintársulat vasárnapi (19 iki) álöndását 

tudató lapon Elotte Bursoe cz. vigjátékot 
Vig fija g-nak forditotta „P a jkos diákok' 
holyett. Jövőre ilyen ostoba hibák elkerülhe- 
tése vágotk szíresen állunk szolgálatra a for- 
ditásnál 

katonazenekar f. h. 21-én a 
sétmtérem a következő darabokat játszja: 1. 
Stern : Szveteney- induló. 2. Reissigor: Nyi- 
tány „Az estaliersi szaklamalom"-hoz. 3 Del 

: Gondola-dalok, keringő , Fracassa kapi- 
operettből. 4. Nessler: ,Isten veled-, 

ni kürtös" -ből. 5. Sommer: 

gy egyveleg. . Leier: Ma- 

Tek. dr. Kovács Áron m. ak honvéd ezred 

hoz szükséges épületekkel láttatott el. 
ezeket a jelentéseket az országos gazdasági 

ev. főgymnasium érettségi vizsgáira szintén 

Zelenka püspök által Rombauer Emil brassói 
áll. főreáltanodai igazgató küldetett ki. 

– Megerősit é s e k. Neumaerker 

Gyula türkösi, Mikes Mihály és Trau- 

schenfels Luczia tatrangi, Boór Jolán pür- 
kereczi áll. elemi iskolai tanitók jelen ál- 

lásukban megerősittettek. 

– Eltiltott tankönyvek. Csáky gr. 

miniszter ujabban 5 német olvasókönyv- 

nek s nyolcz Brassóban megjelent román 

nyelven irt könyvnek az összes hazai in- 

tézetekben való használását eltiltotta a 

bennök foglalt állam – vagy alkotmány- 

ellenes adatok miatt. 

„Budapest fő- és székváros." 

A hvatals lap közelebbi száma a követ- 

kező legfelsőbb elhatározást közli: „Ő cs. 

és apostoli királyi felsége, a magy. kir. 

miniszterelnök előterjesztésére, 1892. évi 

junius hó 10-én kelt legfelsőbb elhatáro- 

zásával legkegyelmesebben megengedni 

méltóztatott, hogy Budapest főváros, mint 

magyar székváros, ezentul Budapest fő- 

és székváros elnevevezést használhassa,." 

— Ester házy Miklós gróf (Ta- 

tán) 40 ezer forintot ajánlott föl azon 

czélra, hogy a bécsi nemzetközi kiállitási 
szinházban Madách nagy müvét az „ember 

tragédiáját" hozzák szinre Dóczy forditá- 

sában. 
–- A pöstyéni fürdővendégek 

névjegyzéke jun. 11-ikéig 852 vendéget tün- 

tet föl. 

– Oláhország utolsó herczeg- 
nője. Bukarestben az utolsó napokban halt 
meg Branczovanu Zoe herczegnő, Oláhország 
utolsó herczegnője. – Az elhunyt született 
Maorocardatu herczegnő volt. Branczovanu 
herczeg magához fogadta, tőle azután a ne- 
vét és óriási vagyont örökölt. Mint tizenöt 
éves leány Bibescu herezeghez, Oláhország hos- 
podárjához ment feleségül. A meghalt teme- 
tése nagyszerü gyászünnepélylyé alakult, me- 
lyen Bukarest összes előkelő emberei részt 

vettek. A herczegnő kétszáz millió frankot 

hagyott hátra. 

A kolera. Mesed perzsa városban 

5-től 11-ig 503 ember halt meg kolerá- 

ban. A járvány nyugat felé egyre terjed. 

– Biztos Mindazok, kik 
rosz emésztés vag 

ban, főfájásban, étvágy- 
ssbbyé szenvednek, a 

valódi „Moll-féle seidlitz porok használata 
által biztos gyógyulást érnek el. Egy doboz 

ára 1 frt. Szétküldés naponta utánvétellel Moll 

hiányban vagy egyéb 

A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállitótól 
Bécs, I. Tuchlanben 9. A vidéki eyógyszer- 
tárakban határozottan Moll A. készitménye az 

ő gyári jelvényével és aláirásával kérendő. 

a, keresk közyaztasán. 

Forgalmi viszonyok Rom-nigval. 
A „Köztelek" után közli Bodola. 

(Folytatás.) 

Albon Gusztáv romániai konzul már nem 

képes az előbbeniekhez hasonló emelkedést 
konstatálni kerülete iparáról, de nem tagad- 

hatja a folismerhető előmenetelt az utóbbi 
években. Egyszersmint a társulatok szivóssá- 
gát is felemliti igy például irja, hogy a ba- 
tzán léteai nagy papirgyár, mely fennállásakor 
alig birt a léttel mögküzdeni és egyszer azóta 
leégett, ujra felépült, hasonlóan a bodganeszlei 
üveggyár is, mely ujra fokozott erővel üzembe 
vétetvén a parizsi kiállitáson igen szép gyüj- 

teménynyel szerepelt. 

A küstendzsei konzul Liczen Antal leg- 

inkább a román álllatkivitel előmozditását 
czélzó amaz intézkedéssel foglalkozik, a mely- 
nek értelmében a küstendzsei kikötő egy mil- 
ló frankkal istállók és egyéb az álllatszállitás- 

Mind 

egyesület közlönye a ,Közteleke kivonatolásai 
után csaknem változatlanul szóról-szóra adtuk 
elő, melyekhez még csatoljuk ugyáncsak a 
,Közteleke jól értesült szerkesztősége követ- 
kező megjegyzéseit. Bőr és bőrárukban leg- 

inkább érezhető kivitelünk csökkenése noha 

kivitellel jóformán kárpótolta s 

ezt nem lehet teljesen a vámháboru követ- 
kezményeinek tudni fel, mert ez már 1883. 
óta apadóban volt. A mostani állapot sajnos, 
leginkább Erdélyt s főleg a székely szász föl- 
det sujtja, de ezen könnyen segitve lesz s 

már is segitve van az által hogy a hadsereg 
számára szükségelt beszerzéseket az illető vi- 
dék nyers és iparterményeiből eszköz ölteti a 

hadügyi kormány. 

Hasonlóan apadt faáru-kivitelünk is közel 
600 ezer forinttal, valamint a vegyészeti áruk- 
ban is van némi apadás, de mindez csekély- 
ségnek vehető azon 29 millió értékü gabona, 
és 32 millió állat és állati termékek bekö 
szöntésével szemben, melytől a vámháboru kö- 

vetkeztében megszabadultunk. 

Minket magyarokat nem érintett Ro- 
mánia elzárkozottsága. Sőt a helyzet reánk 
nézve előnyösen alakult Ausztriát illetőleg sem 
veszélyes az állapot. A vámháboru előtti év- 

ben 1885-ben a román behozatal Ausztria- 
Magyarországban kitett 40 milliót, ezzel szem- 

ben kivittüunk 8391 millió értékü árut; 1887- 
beon a román behozatal csak 28 milliót tett 
ki, mig a kivitel 25.6 millióra rugott. E sze- 
rint az Osztrák-Magyar Monarchia összes 

kivitele 18 ő (tizenhárom és fél) millióval apadt 
Romániában. Hanem ezt a 13.5 milliót a 
monarchia a Svájcz és Holland felé növekedő 

kerülő uton 

ipar termékeit mégis Romániába juttatta. A 
helyzet még előnyösebbé vált a Németország- 
gal, Sváczczal, Belgiummal és Olaszországgal 
kötött uj kereskedelmi szerződés által, ellen- 

ben Románia semmi nemű kedvezményt nem 
várhat Németországtól. Az uj ezelőtt nehány 
hónappal létrejött román tariffa pedig határo- 
zottan sok tekintetben kedvezményeket ad az 

osztrák iparnak. 

Az osztrák statistika Fabrikate rovatá- 
ban ki van mutatva, hogy 1884-ben a svájezi 
kivitele 2:2 millió volt, 1889-ben pedig 15 
millió. A mit tehát veszitett Romániában azt 
Sváczban busásan kárpótolta. És magyarország 
mit veszit? Veszit nehány százezer forintot 
főleg az erdélyi kis ipar. Es milyen czikkek- 
ben vesziti ezt? Szekér, szekérrészek, puhafa, 

fürészeltfa edényáruk, paraszt lábbeli, ruha, 

közönséges pokróczok kivitelében. De az ilyen 
primitiv iparczikkok kivitelét csak fejletlen 
nép szomszédságában eszközölhettük, s mihelyt 
Románia egy lépést tesz előre, rögtön kiszo- 
ritott e térről. A minthogy Románia már ez 
idő szerint is tovább ment. 

Határozottan káros volna tehát Magyar- 
országra nézve megengedni a román buza és 
tengeri behozatalát a mostaninál enyhébb ta- 
riffa feltételek mellett; a román állatbehoza- 

talt pedig az örvendetesen fejlődő állattenyész- 
tésünkre lenne igen érezhető káros hatással. 
Állategészségügyünk követeli legfőkép a ro- 
mániát jól való teljes elzárását országunknak, 
különben állatkivitelünk Németország felé 
folytonos akadályba fogna ütközni. Romániá- 
nak legnagyobb érdeke az, hogy állatkivitelé- 
nek piaczot nyerjen, nekünk pedig sem állat- 
tenyésztési szempontból, sem állategészség- 
ügyre való tekintetből a vámsorompó megnyi- 
tása nem tanácsolható. Ebben áll a kereske- 
delmi szerződés Achilessárka Romániával szem- 
ben. Kormányunk pedig törekedjék a vámbhá- 
boru által érzékenyebben kárositott holyi kis 
iparnak is segitségére jönni s vasuti tariffák 
s más engedélyek által annak fennmaradását 
s előmenetelét eszközölni. 

(Vége.) 

Budapesti ertektőzsde 

1892. junius 20-Iki ártolyam. 

Magyar aranyjáradék 40,-os 110 90 

,papirjáradék %,-os... 100.60 

Magyar vasuti kölcsön 119-1/a 

, kel. vasut áll. kötv. 1 kib,. 

k 
II, . - 

- , 
földteherm. kötvény ..... —— 

radékkal — 
Temes bánáti földteherm. ábtd . 

Temes-bánáti földteherm kötv. zárad. - 

Erdélyi földteherm. kötvény 

Horvát-szlavon földteherm. kötv.. 

Magyar szőlődézsma válts. kötvény —— 

Magyar nyereménysorsjegy kölcsön . 142— 

Tisza szab. és szegedi sorsjegy . . 1351 

Vasuti menetrend. 
Vonatindulások. Budapest e Vegyes vo 

nat 4 óra 20 perczkor reggel; gyorsvonat 2 
óra 48 perczkor délután; személyvonat 7 óra 
28 perczkor este. Bukarest felé: Gyorsvonat 
5 óra 15 perczkor reggel; vegyeszomat 11 
óra délelőtt; gyorsvonat 2 19 p 
délután. Zernes felé: Vegyes vénat 8 óra 35 

eggel; vegyes vonat 4 óra 55 pkor 
délután. ézdr Vásárhely felé: tegyesvonyt 

óra 30 pkor reggel és 2 óra 10 perczkor 
délután. 

Vonatérkezések. Budapest felől Vegyes- 
vonat 10 óra 5 perczkor este orsvonat 
2 óra 9 perczkor délután; szenélyn 
8 órakor g Bukarest felől: oravomt 
2 óra 18 pkor délután; vegyes vonat 6 ó 
58 pkor este; gyorsvonat 10 óra 17 pkor elte 
aazg- felől: ver vonat 6 óra 29 pko : 
reggel; vegyes vonat 1 óra 24 erenker dél- 
után; Kézdi Vásárhety felől : vogye vonat 8 

után 

319.szám /á. 

Hirdetmény 
Brass ávűpmegye mispámio nagysága az 

1892. évi junius hó 15 én kelt 8169. számu 
rendeletével a rvenyiat ekt közutakon 
megromlott egyenként 1000 frtnál több költ- 

nem igénylő 11 ab műtárgynak hely- 

gedélyezte. 
A fentemlitett munkálatok foganatositá- 

sának biztositása czéljából az 1892. évi juhius 
hó 2-ik napjának d. e. 14 órájára a brassó- 

vármegyei m. kir. államépitészeti hivatal he- 
lyiségében tartandó zárt ajánlati versenytár- 
gyalás tik. 

A versenyezni ohajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi arkatok végrehajtásának elvál- 
lalására vonatkozó, az engedélyezett költség 
után számitandó, s a részletes feltételekben 
előirt 5 százaléknyi hámetkemlel tat zárt 
ajánlataikat kitüzött nap d. e. 9 ó a ne- 
vezett bivatalhoz annyival inkább 
nek beadni, mivel a későbben érkezettek figye 
lembe fognak vétetni. 

szóban forgó mun 
,püszu művelet és részletes 
nevezett magy. kir. államépitészeti hivatalnál, 

kinthető 
Mi ken egyes vállalati munka esoportra 

nézve külön ajánlat is tehető. 
Kelt Brassóban, 1892. évi junius hó 17. 

339 (1-3 

Osztrák járadék papirban.. . . 95 / 

„ezüstben. 95.1/ 

, aranyban... 113.1/. 

1860. osztrák. államsorsjegyek. . . 1411 

Osztr. magyar bank részvény. 9.90 

Magyar hitelba k részvény.. 362.- 

Osztr. hitelintézeti részvény.. 319.40 

Ezüst. .. — 

Cs. és kir. arany... 5.65 
20 frankos arany (Napoleond'or) . 9.48 
Német birodalmi márka .... 58.60 
London..... 119.40 

óra 8 pkor reggel és 6 óra 38 perczkor dél- 

nkálatra vonatkozó 
feltételek a 

a hivatalos órákban, naponkint megte- 

341/92. szám. 

részvénytársaság"" 

kör tartja saját hivatalos helyiségében, 
Budapesten IV. oraherézeg utéza 16 
I. emelet 6. ajtó alatt 

I. rendes köz 0 

NAapirenc 
1. Igazgatósági és felügy 

tések előterjesztése. 

Az kt ság és lató 
dijainak megállapitása. 

lő-bizottság tagjainak 

Azon t. cz. részvényesek kik 
lésen venni kivánnak, tartoz 
nem járt szelvényekkel ellátott rész 
1892 évi junius hó 23-ig bezáróla 
szokás szerinti pénztári reeb B 
a aPesti magyar keres 1ln 
tenni. 

A t. cz. Tészvényesek emennel 
tetnek, hogy az évi mérleg, valamin 
gatóság és felügyelő-bizottság je 

ala abály ok mébe 

itév 
Budaposten, 1 . évi 

443 d-1) 

Brassómegyei m. kir. épitészeti hivatal. 

A m 

„Brassó-háromszéki h. é. vasutak 

folyó évi junius hó 29-én d. e. 14 óra- 

sége dara 
reállitását 3589 írt 98 kr összeg erejéig en- 



296-ik lap s s ó T4-ik szám 

Háromszékvármegye alispánjától. a?2. szám./v. g 
Hirdetmény. Hirdetmény. 
éltósá i lü inisz Brassóvármegye közigazgatási bizottága A nagyméltóságu m. kir. belügyminisz- 

teri ur az 1892. évi junius 4-én kelt 12,454/ az 1892. évi jnnius hó 1-én kelt 551. számu Kellemen Ferencz 
1-4. számu rendeletével a vármegyei szék. rendeletével a törvényhatóságú közutakon meg- Jegtisztább égvény m 

ház kibővitése munkáinak helyreállitását 15,620 romlott és egyenként 1000 írt költséget a ,Fehér temploms-hoz czimzett gyógyszei- meghaladó 2 drb mütárgynak helyreállitását tárában Brassóban k 
erejéie ngedé vazke 9124 frt 23 kr összeg erejéig engedélyzete. egy oklevél nélküli éd é savanyu- ut 

it élküli segé gya- sának biztositása éb,m az 1892. évi junius A fentemlitett munkálatok foganatositásá gy Ségt es egy gya legjobb asztali és üditő ital m 
hó 30 ik napjának d. e. 10 órájára a várme- nak biztositása czéljából az 1892. évi julius kornok állomása betöltendő. 

li helyiségében tartandó hó 2-ik napjának d. e 9 órájára a brassóvár- 
kir aa ykr Ted ttetik. megyei m. kir. államépitészeti hivatal helyi- Bővebb értesités szóval, vagy irásban kipróbálva öhözés torokbajok, gy omor 

A versenyozni ohajtók felhivatnak, hogy ségében tartandó zárt ajánlati versenytárgya- ugyanott szerezhető. 1 ólyág-hurutnál. : 
a fentebbt n kalntok végrehajtásának 'elvál- lás hirdettetik. 443 (1–3) smertetések ne elárusitó helyen, va- 

lalására vonatkozó, az engedélyezett költség ersenyezni ohajtók felhivatnak, hogy lamint Radein-fürdő igazgatóságánál Steier 
után számitandó, s a részletes feltéte. ekben s fotebi mortokáeb vete tssé gg mart. 378 (s-20) 

éknyi bánatpénzzel ellátott"zárt lalására vonatkozó az engedélyezett költség - 
hó 29-ik napjának után örkn s a részletes feltételekben dödbdSd dödbdbdbdbdbű 53 Ügynökök kerestetnek =E 

éli 12 vármegyei pén tárhoz any- előirt 5 százalé nyi bánatpénzzet ellátot zárt B 

to r vke bénu mivel a ajánlataikat kitüzött nap d. e. 9 óráig a ne- mheemheleheeyksze hahizekijemetepen mke k 
későbben érkezettek figyelembe nem fognak vezett hivatalhoz annyival inkább igyekezze- 
vételni. nek beadni. mivel a későbben érkezettek figye 

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó I lembe nem fognak vé etni. 

műszaki művelet és részletes feltételek a ne- A szóban forgó munkálatokra vonatkozó 
vezett magy. kir. államépitészeti hivatalnál, a Iműüs aki művelet és részletes feltételek a ne y 
rendes hivatalos órákban, naponkint megte vezett magy. kir. áll aménifászek. hivatalnál 
kinthetők. a rendes h ivatalos órákban megte inthetők. E ade dobozon a gyár- elén 

Eelt Szt-Györgyön, 1892 évi juu a rte nézve, külön-külön Csak akkor valódi, y, egy sas és MOLL A. ahin 
nius hó ajánlat is tehe sokszoros itott czége látható. 

Tompa Miklós 340 kelt, besgótn 1892. évi junius hó 17. Gyors t makacs gyomor- és altestbajok, 

alispál - 2i hivutal. székrekedésnél, máj- m 
4444 (1-2) rerrtenyei m. kir. épitészeti hivata baj ok, értol aranyér és a legkülönfélébb női be- 

tegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasitással 1 frt 

Raktárak az ország nevezetesebb gyógyszertáraiban. 

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállitó, BÉCS 
Stadt, Tuchlauben 9. 

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál keve- 
nem küldetik. 

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsbe 
ülő eekkorranam az ön Moll- féle Seldházpo- 

rai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer 
s mindenkorra és szivél es ,leten fizesse n eg"-et 
dok érte; ezeka gyomrot jóvá és a főt könnyüvé konik 

Tiszte ette 

J., lelkész Honnetschlag-ban 

Naponta friss töltés kapható. 

ELŐPATAKI GYÓGYVIZ 
a világ első égvényes vasas savanyuvize 
mely 200 év óta van forgalomba, több világkiállitásokon kitün- 
tetve s páratlan gyógyhatásánál fogva bel- és külföldi orvosi te- 

kintélyek által elismerve és ajánlva. 
en ásványviz különösen javaltatik a g omor és belek idült hurutjaiban, 

máj és lépdaganatban, a epe e ető csöveinek hurutos bántalmaiban, s az ezen 
állapotból származó sárgaságban, fajlódési sápkorban, vérs egénys gben, altesti 
vérpangásban, különösen aranyérben, a vesék és hugyhól ag hurutos bántalmai- 

ban, vese és hugykövek képződésénél, a méh idült bántalmaiban. 
en ásványvizet nemcsak a betegek használják. egészséges embereknek Eze 

is üdiítő italul szolgál 

s borral vegyitve a háztartásnál általános használatban 
van. 

Ez az egyedüli ásványviz, mely borral használva 
nem hevit, 

s a gyomrot nem szoritja. 

Tavaszi gyó- 

gyitás 

Nyári gyógyitás 

Őszi gyógyitás 

gyógyitás 
STEINKO P. J 

T ELE FRA 
BORSZESZ ÉS só 

Csak akkor valódi, hé mindegtik üveg MOLL 
jegyé t tünteti fel és 

,A. MOLL feliratu nozmdtel van zárva. A MOLL-féle 
Íranczia borszesz és só nevezetesen mint fájda omcsilla- 
pitó bedörzsölési szer köszvény, csuz és a meghülés 
egyéb következményeinél legismeretesb népszer. — 

Legjobb bedör- 

zsölő szer 
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Goldstein József, 

A raktárakban tessék határozottan MOLL A. 

val és védjegyével ellátott készitményeket kérni 

tára Zwittauban Brünn közelében 
áyásá 

Összes egyenruhakelmék, katohaposztók és egyengetések. Vizhatlan 
nemez- és vadászposztó 

Fekete és doskin szalonruháknak. Különlegességek lenmosó- 
kelmében, pidué és selyem mellénye ivrée és tekeasztal-posztók Posz- 
tó maradék nagyon olcsón adatik el, de minták nem küldetnek. 

betegségek 
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

ellen. nem küldetik 
Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz, Bécs. 

(404) 14-24 gyógyforrások bérlője köszvény Egy ónozott eredeti üveg ára : 90 krajczár. 

Főraktár: Szt.-János-utcza 27. Rézer S.-nél. I FO-SZÉTKÜLDÉS. 
c / . . Meg nem felelő kelmét vételárral kárpótolom súz Moll A zeő és kir. ud 

ekkateaaboseg taetn eet n és minden BÉCS, L., Tuchlauben 9' sz. 

fartásolné ee,elosákab és szabók számára tavaszi és nyári szükségletre. meghülési Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellet! 
chwarz Móricz cs. kir. szab. posztó- és gyapjukelme — gyári rak- ghülési tejesittetnek. 

3:10 méter kelme egész férfi-öltönyre 4 Írt, jobbika 175 frt., finom 
6 25 frt. legfinomabb 9 frt. és fennebb - — 

325 méter fekete pervlen vagy doskim egy szalon öltönyre 850 frt. 
és fennebb. —— 

2 méter divatos kelme egy felöltőre, legujabb szinek, 5 irttól 12 forintig 

6-10 méter mosó-kammgarn, val di, egész rermölrörre rke. 
felfelé 20) 

Tegujabb, minta — pidué mellények b0 k tó lelelé. 

Szabómester uraknak mintakönyveket kölcsön- 
képen és bérmentesen legszebb kiállitásban küldök. 

Kitünő Moll-féle franczia borszesz és sója vidéke- 
men nagyszerüen működik Küld ön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segitségére készletet óhajtok tar- 
tani magamnál. Mély tisztelettel 

Hornof, lelkész Micholup-ban. 

Raktárak Brassóban: Jekelius Nándor, Roth Viktor, Kellemen Fe- 
rencz, Kugler Ede g ógyszerész uraknál; Demeter Eremias unokaöcse, 
JL. és A Hessheiés Hornung Gyula é Teutsch urak kereskedéseiben. 
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„KÖZMÜVELŐDBES" 
irodalmi eés űnyomadai reészvenytarsasásg 

könyvnyomdája Brassóban, 

ajánlja magát mindennemü kő- és könyvnyomdai munkák gyors és pontos 

előállitására, izléses kivitelben és jutányos árak mellett 


